



2023年全区引进国内到位资金4778亿元 同比增长40.2%

本报1月26日讯(记者 高慧)据自治区商务厅消息,2023年我区实施精准高效招商,全区引进国内到位资金4778亿元,同比增长40.2%。招商引资在扩大投资规模、做大经济总量、调优产业结构方面的重要作用日益凸显。

2023年,内蒙古各盟市党政主

要领导带队外出招商276次,举办招商引资项目签约大会、项目推介会等大型专项活动200场,达成签约项目2063个,协议总投资2.83万亿元。到位资金始终保持高速增长,实现1349亿元增量。全区共实施总投资500万元以上招商引资项目3956项,招大引强、招新引优成效明显,重点产业链带动能力不断增强。

据悉,2024年自治区商务厅将聚焦产业发展新形势,围绕推动产业链成链、提升招商质量、突出精准招商等方面开展招商引资质效提升行动,打造“投资内蒙古”品牌,持续提升我区招商引资吸引力。

自治区党委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记有关重要指示精神

孙绍骋主持

本报1月26日讯(记者 李晗)1月26日,自治区党委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出的重要指示精神和李强总理批示要求,研究部署党政机关过紧日子、贯彻中央八项规定精神和整治形式主义为基层减负工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记有关重要指示精神,结合深化主题教育整改整治,从严从紧抓好党政机关厉行节约、反对浪费工作,督促各级干部从自身做起,从每一件具体事情做起,自觉养成艰苦朴素、勤俭节约的好习惯。各级各部门要增强节约意识,求

实务实,精打细算,把更多宝贵资金用在发展紧要处、民生急需上。

会议传达了中央有关文件精神,听取了自治区党委常委会2024年工作要点汇报。会议强调,要始终保持作风建设永远在路上的清醒和坚定,认真贯彻执行中央八项规定及其实施细则精神,持续用力把整治形式主义为基层减负工作抓紧抓实,有规矩严格遵守规矩,无规矩抓紧立规矩,着力解决好“报表多”“牌子多”等突出问题。省级领导干部要以身作则、率先示范,要求

别人做到的自己首先做到。广大党员干部要强化成果意识,干工作奔着结果去,拿结果说话,破除“过度留痕”的形式主义。

会议听取了自治区2023年“担当作为好干部”评选情况汇报,审议了《自治区党委常委会2024年工作要点》、《关于坚持和发展新时代“枫桥经验”提升社会矛盾纠纷预防化解能力的若干措施》和《关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的实施意见》。

会议还研究了其他事项。

自治区党委理论学习中心组 举行二〇二四年第一次集体学习

孙绍骋主持并讲话 张延昆出席

本报1月26日讯(记者 李晗)1月26日,自治区党委理论学习中心组围绕学习贯彻习近平法治思想,坚持和完善民族区域自治制度进行集体学习。孙绍骋主持并讲话。

集体学习会上,中国法学会副会长徐显明应邀作专题辅导报告。

孙绍骋说,内蒙古作为党的民族区域自治制度最早付诸实施的地方,作为习近平总书记铸牢中华民族共同体意识“也是民族地区各项工作的主线”重大论断首次提出的地方,应当在坚持和完善民族区域自治制度上走在前、作表率。今年是民族区域自治制度写入宪法70周年,也是民族区域自治法颁布实施40周年。我们要深入学习领会习近平法治思想,深学笃用总书记关于坚持和完善民族区域自治制度特别是“两个结合”的重要论述,全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,模范遵守宪法和法律,更好地落实民族区域自治制度、推进全方位建设模范自治区。

孙绍骋说,民族区域自治是中国共产党领导下的民族区域自治。我们行使任何权利、履行任何义务,都必须在坚持党的全面领导、维护党中央权威、确保党中央政令畅通、确保国家法律法规实施的前提下进行,决不能以任何理由对党中央决策部署做选择、搞变通、打折扣。实施民族区域自治制度的根本目的是维护国家统一和民族团结。我们要牢牢抓住中华民族共同体意识这个民族团结之本,积极探索常态化长效贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线的路径和机制,不断推深做实各项工作,切实让民族团结之花常开长盛、边疆稳定常筑长固。要在办好两件大事中发挥好党的民族区域自治制度的优势,更好地推动内蒙古高质量发展。

王莉霞主持召开自治区政府常务会议暨“六个工程”领导小组会议

学习贯彻习近平总书记近期关于安全生产重要指示批示精神 研究科技“突围”工程工作方案等事宜

本报1月26日讯(记者 章奎)1月25日,王莉霞主持召开自治区政府常务会议暨“六个工程”领导小组会议。

会议传达了习近平总书记近期关于安全生产重要指示批示精神,强调要坚决贯彻总书记重要指示精神,以“时时放心不下”的责任感,严格落实“三管三必须”规定,加强对“九小”场所、商住混合楼、商场超市、培训机构、医院、运动场馆等隐患排查整治,特别要畅通“生命通道”,坚决遏制同类事故反复发生。

会议研究了学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的实施意见,强调要聚焦单产提升、加工转化、产品营销等瓶颈问题,推动农牧业产业强区建设取得实质性进展。

会议研究了自治区完成五大任务、推动高质量发展7个方面的实施方案和2024年重点任务清单,强调要以铸牢中华民族共同体意识为主线,加强政策举措统筹,一个项目一个项目落地,出实实在在的成果。

会议研究了科技“突围”工程工作方案、温暖工程实施方案、自贸区改革试点任务清单,要求以超常规之举推动科技创新,找点位、找团队、找模式,加快形成新质生产力;统筹城市更新、老旧小区改造、燃煤散烧治理,让群众温暖过冬;自贸区申建工作要抓住改革这个重点,着力开展制度创新,属于国家事权的积极争取国家支持,属于自治区事权的抓紧研究尽早出台。

会议审议通过了自治区贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要情况审计整改落实方案,支持农畜产品精深加工、设施农业、设施畜牧业发展的若干措施,南繁科研育种基地建设方案等事项。

自治区十三届政协常委会第五次会议闭幕

张延昆讲话

本报1月26日讯(记者 白丹)1月25日,政协第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会第五次会议圆满完成各项议程,在呼和浩特闭幕。自治区政协党组书记、主席张延昆出席闭幕会并讲话。自治区政协副主席罗志虎主持闭幕会,自治区政协副主席魏国楠、安润生、张佑成、杨劼、孙俊青及秘书长杨利民出席会议。

会议审议通过了自治区政协十三届二次会议议程(草案)、日程,自治区政协常委会工作报告(讨论稿)及报告

人名单、提案工作情况报告(讨论稿)及报告人名单,自治区政协十三届二次会议秘书长、副秘书长名单,审议通过人事事项及有关规章制度。

张延昆说,过去一年,自治区十三届政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中共二十大精神,紧紧围绕中共中央决策部署、全国政协新举措新要求和自治区党委工作安排推进人民政协事业创新发展,交出了一份成绩单。■下转第2版

2024年全区征兵工作电视电话会议召开

陈连兵出席

本报1月26日讯(记者 陈春艳)1月26日,2024年全区征兵工作电视电话会议在呼和浩特召开,传达贯彻全国征兵工作会议会议精神,部署全区征兵工作。

内蒙古军区司令员陈连兵出席会议,自治区征兵工作领导小组组长、内蒙古军区副政委张文辉讲话。

会议强调,军地各级要站在党和国家战略全局的高度来看待和谋划征兵

工作,以更高的政治站位、更明的工作导向、更强的使命意识、更严的标准要求,推动我区征兵工作再上新台阶。要持续优化兵员学历结构,稳控大学生征集规模,加大各级各类毕业生以及技能型人才征集力度,征集更多高学历青年、高技术能手、高素质人才。要压实工作责任,科学组织实施,抓好廉洁征兵警示教育,确保高标准高质量完成年度征兵任务。

生态美 旅游火 边防固 百姓富 岭上阿尔山书写高质量发展“非凡答卷”

□本报记者 高敏娜

“逐绿前行 生态‘高颜值’提升发展‘好气质’”

巍巍大兴安,把最为精华的景色赋予了阿尔山。冬日的她,雪原广阔无垠,冰川雄奇壮丽,温泉云雾蒸腾,雾凇莹透妖娆,不经意间把绝美展露无遗。是一场限定版的冰雪盛宴,更是旅行者的梦中天堂。

在每个关于“阿尔山”的热词话题下,游客从不吝啬地表达着对她的赞美与向往,进而一次次将阿尔山的旅游热度推向新高。

阿尔山的“走红”并非偶然,“冷”与“热”之间,折射出当地旅游业蓬勃发展背后的“流量密码”——是阿尔山“生态立市、旅游兴市”的坚毅决心,是紧扣百姓福祉坚持高质量发展的砥砺前行,是牢牢守护祖国北疆的执着初心。这份初心与初心,推动阿尔山的生态更美、旅游更火,百姓幸福成色更足、底色更亮,祖国北疆安全稳定屏障更加稳固,让阿尔山执笔书写出了一份不负嘱托的“非凡答卷”。

这个冬天,阿尔山迎来一批特殊的“游客”,近万只野生黄羊结伴同行,迁徙进入阿尔山广阔森林草原中。它们或悠闲觅食或驻足凝望或嬉戏奔跑,为这里的冰雪美景增添了无尽活力。

生态是阿尔山最优资源、最响品牌和最大后发优势,亦是阿尔山发展之基,生存之本。

习近平总书记考察时指出:“无论什么时候都要守住生态底线,保护好生态就是发展。”多年来,阿尔山立足资源优势,以生态产业化、产业生态化为导向,形成了生态保护建设为主体,碳汇开发、林下经济、森林旅游等为补充的“1+N”产业格局,相继荣获国家生态旅游示范区、“一带一路”国际健康旅游目的地。■下转第2版

自治区党委组织部划拨3400余万元 党费用于元旦春节期间开展走访慰问和支持党员教育培训等工作

本报1月26日讯(记者 宋爽)日前,自治区党委组织部专门印发通知,并转拨中央组织部下拨党费、划拨自治区党委管理党费共3493.4万元,用于2024年元旦春节期间开展走访慰问和补助基层党组织开展党员教育培训,帮扶因公牺牲的党员、干部家庭,支持15个国家和自治区乡村振兴重点帮扶旗县依托县级党校组织开

展农村基层干部乡村振兴专题培训、农村党员集中轮训,发放新中国成立前入党的农村牧区老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员生活补贴等工作。

通知要求,各级党组织要把做好走访慰问等工作,作为巩固拓展主题教育成果和深入开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动的具体举措,提高政治站位。■下转第3版

相约十四冬 魅力内蒙古

“十四冬”火炬传递筹备工作稳步推进

本报呼伦贝尔1月26日电(记者 李存霞 朝波)记者从“十四冬”呼伦贝尔执委会获悉,“十四冬”火炬传递将于2月3日进行,目前各项筹备工作正在稳步推进。

据介绍,“十四冬”火炬传递启动仪式拟定于2月3日在满洲里市举行,途经陈巴尔虎旗、海拉尔区,到达主会场内蒙古自治区冰上运动训练中心,线路总长度230公里,共14个重要节点,总用时约6小时。届时,65名“十四冬”火炬手将采用跑步、汽车、全地形四轮雪地摩托、骑马等形式参与传递。

据了解,“十四冬”呼伦贝尔执委会成立了火炬传递工作专班,制定了安全保卫、新闻宣传、火炬手选拔和培训等工作方案等一系列应急预案,完成了火炬传递工作指南、路线图、点位图、仪式效果图制定等重点任务,建立形成了火炬传递工作任务清单,细化完善了火炬传递活动当日流程表,梳理出宣传、安保、医疗、气象、电力、网络通讯、仪式活动及传递运行等方面124项具体任务,全力保障火炬传递工作顺利进行。



2024年春运拉开帷幕

1月26日,2024年春运首日,呼和浩特火车站旅客进站乘车。2024年铁路春运自1月26日起至3月5日止,共计40天。中铁呼和浩特局集团有限公司预计发送旅客410万人次,日均10.25万人次,同比2023年增长58.3%。 本报记者 马骏驰 摄

“十四冬”赛程日历来了

距第十四届全国冬季运动会开幕
还有 21 天

INNER MONGOLIA 2024
第十四届全国冬季运动会
2024年2月17日-2月27日

2023年自治区政协紧扣“五大任务”开展协商议政

473万吨,奶业加速推进全链条升级

——“数说内蒙古”系列报道之五

□本报记者 韩雪茹 见习记者 方圆

473万吨!2023年,内蒙古规模以上乳制品产量创新高,比上年增长13.2%,内蒙古奶业振兴跑出加速度。

“乳香飘飘”的内蒙古,是全国最大的奶业生产区,奶牛存栏、奶产量等多个指标稳居全国首位,全国人民每喝5杯牛奶就有1杯来自内蒙古。

奶业是内蒙古的绿色现代产业、当家支柱产业,是保障国家农畜产品供给、建设国家重要农畜产品生产基地的



重要支撑,内蒙古近年来加速推进奶业全链条升级。

2023年,内蒙古再次用一份向好的“成绩单”展现奶业发展的速度与实力。

高位发力 乳品质量更高

奶牛存栏168.7万头,比上年增长6.1%;
牛奶产量792.6万吨,增长8.0%;

伊利、蒙牛双双闯进全球乳业10强,分别位列第五位和第八位。

在干净的无人车间里,智能搬运车灵活运转、机械臂轻松完成产品的传送及举放……身处这个基地,切实感受到全程无人化、过程透明化、生产高效化、信息可追溯化带来的先进技术气息。该基地日处理鲜奶6500吨, ■下转第3版